Famille des Rosacées

Pétales formant
la corolle
Dialypétales

Stolon
(tige a croissance
horizontale)

Plante meére

ici aérien Bourgeon Sépales formant
Colonisation du terminal ;l)ouvant le calice
milieu Nouveaux plants donné un
clones de la nouveau plant Dialysépales
plante mére feuillé . 3 . B
Verticille supplémentaire de sépales
) formant le Calicule
Fruit sec =
semence
N carpelles libres
supeéres
comportant
chacun qu’un seul
Anthéres tournée ovule

vers l'intérieur >
Anthéres introrses

Réceptacle bombé
Qui se charge de réserves lors
de la fructification
- Au stade fruit =

Etamines soudées ,
réceptacle charnu

aux sépales du calice
-> Etamines

caliciflores - FAUX fruit

Le fruit est un polyakéne
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Ovaire contenant un

ovule fécondé : fruit sec
indéhiscent = akéne




Rosacées

Fragarices
Lorsque les fruits sont des polyakénes

Exemple : Fraisier — Benoite - Potentille

Les fleurs régulieres = ACTINOMORPHES et
HERMAPHRODITES

® 5 sépales libres (calice) doublés de 5 sépales
suplémentaires (calicule) Dialysépales

5 pétales libres Dialypétales
Etamines soudées au calice = étamines caliciflores

N Anthéres introrses

N Carpelles libres supéres insérés sur un réceptacle
bombé.

Un seul ovule par carpelle
e Les fruits : secs et indéhiscents = polyakénes

Réceptacle charnu - Faux fruit

Fraisier
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Diagramme floral et formule florale pour I’exemple du
fraisier

Rosacées

Fragariées
Lorsque les fruits sont des polydrupes

Chaque carpelle fécondé se transforme en un fruit a noyau = une drupe

Exemples
e Ronces

tige feluillée

bourgeon

pat"

Racines dr.

ageonnantes




@ Présentation de quelques autres tribus dans une grande famille complexe

Rosacées
Spirées

Lorsque les fruits sont des follicules

Exemples :

Reine des pres

Rosacées
Sanguisorbées

Pimprenelle

Fleurs en épi
4 Sépales
0 Pétale

Fleurs en haut de I’épi g >
Fleurs au milieu de I’épi
Fleurs a la base de 1’épi 7

Fruits : akénes

Rosacées
Sanguisorbées

Aigremoine

Fleurs en épi
5 Sépales
5 Pétales

Fleurs en haut de I’épi
Fleurs au milieu de I’épi
Fleurs a la base de I’épi

Fruits : akénes
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Rosacées
Rosées

Rosiers - Eglantiers
Réceptacle creux
N Carpelles libres INFERES

Fruits : polyakénes

Eglantier

Rosacées
Prunoidées

Fruits a noyau = Drupes

1 SEUL carpelle — Ovaire INFERE

Prunier — Abricotier — Cerisier

FLEUR DE CERISIER — OVAIRE INFERE

Rosacées
Prunoidées

Fruits a noyau = Drupes

PLUSIEURS carpelles — Ovaire
INFERE

Pommier — poirier...

pomme




